
REFERAT FRA GENERALFORSAMLING I DJURS KAMMERKOR MANDAG DEN 13. APRIL 2026 

 

PUNKT 1. VALG AF DIRIGENT 

BENT LARSEN VÆLGES. 

 

PUNKT 2. ORIENTERING VED FORKVINDEN 

                      April 2026 

Forkvindens beretning. 

Efterårssæsonen 2025 startede på en anden måde end vi plejer i Djurs Kammerkor. Vi deltog i 
projektet ” Sing for Unity” som to Viber i koret Female Singers havde fået ideen til. De to 
kvinder var Vibe Bregendahl og Vibe Ulbrandt, og ideen var at lave en global lydbølge, hvor kor 
over hele jorden, inden for det samme døgn skulle synge for fred, fællesskab og globalt 
sammenhold. Vi var mange kor her på Djursland, der bakkede op om ideen, og søndag den 21. 
september 2025, dagen for FN´s internationale fredsdag, samledes vi ca. 300 korsangere ved 
Fregatten Jylland i Ebeltoft, for at synge sammen i fællesskab, og måske også som en 
modbølge mod den aggressive retorik, som vi dagligt bliver udsat for, fra den anden side af 
Atlanten. Der var stor opbakning til arrangementet. 1900 mennesker kom der som publikum, 
for at være med i fællesskabet og selv synge med. Det var rørende at vide at så mange 
mennesker over hele jorden VIL fred, og det var dejligt at dele disse følelser med hinanden ved 
at synge sammen. 

 

Da vi havde brugt starten af efterårs sæsonen på at øve sangene til ” Sing for Unity” kom vi 
senere i gang med at øve op til vores julekoncerter end vi plejer. Vores dirigent Helle havde 
taget hensyn til dette, ved at lægge nogle gamle julesange ind i programmet. Men på trods af 
dette, måtte vi konstatere efter den første julekoncert i Mørke Kirke den 3. december, at vi ikke 
helt var nået i mål. Der var mange gode momenter i koncerten, men der var bestemt også 
tidspunkter hvor den musikalske standart ikke levede op til det, vi forventer af os selv i Djurs 
Kammerkor. Og som ikke mindst et menighedsråd, der har betalt 6000 kr. for at høre os, helt 
berettiget kan forvente af os. Aus – det gjorde ondt, og det var bare ikke godt nok. Helle tog 
med vanlig ihærdighed fat om problemerne – og det musikalske arbejde med at udbedre 
fejlene på den efterfølgende ekstra øveaften.  Det hjalp, og de to efterfølgende julekoncerter 
den 9. december i Marie Magdalene Kirke, og den 15. december i Søften Kirke blev gode 
koncerter til glæde for publikum og os selv.  

 



De tre første måneder af 2026 arbejdede vi intenst med at få lært et større engelsk værk:  The 
Crucifixion af John Stainer. Man forstår hvorfor det er det mest populære passions musik i 
England. Det er virkelig noget meget smuk musik, som beskriver påskens drama og Jesu 
lidelse og død. Koncerten i Thorsager Kirke Palmesøndag den 29. marts 2026 synes jeg var 
noget af den bedste oplevelse, jeg har haft i al den tid jeg har været med i Djurs Kammerkor. 
Det hele smeltede bare sammen i en højere enhed. Judith ved orgelet, Helle som havde fået 
os til at nørde ned i det musikalske udtryk, ved at få os til at forstå karakteren af musikken, så 
musikkens dynamiske udtryk understøttede betydningen af ordene. Kirkerummet der kom os i 
møde med akustikken, og selvfølgelig de to solister Andreas Winthers smukke basstemme og 
tenoren Kristian Bordoy, der sang himmelsk. Koncerten i Fuglslev Kirke dagen efter mandag 
den 30. marts blev også rigtig god. Dejligt at de to koncerter gik så godt, og dybt 
tilfredsstillende at få lov til at være en del af, og en oplevelse jeg personligt kan leve længe på. 

 

Denne generalforsamling i dag den 13. april 2026 er ikke afslutningen på vores sæson i Djurs 
Kammerkor, da vi i år har besluttet at prøve noget nyt: Projekt ” Kom og syng med Djurs 
Kammerkor” hvor vi åbner op for, at folk udefra kan synge sammen med os i koret i en kortere 
periode fra næste mandag den 20. april og indtil Grundlovsdag den 5. juni, hvor vi slutter af 
med en lille sommer koncert på Julielund ved Allingåbro. Det er jo ikke fordi vi mangler 
korsangere i koret, men ideen med dette lille projekt er, at måske kan det tiltrække sangere der 
er er bare lidt yngre end gennemsnitsalderen i koret. Vi ved endnu ikke hvem der kommer, men 
hvem de end er: Lad os tage godt imod dem. Og i øvrigt : tak for en god sæson først og 
fremmest til vores fantastiske dirigent, men også til hele koret, og alle der tager ansvar og 
hjælper til. 

 

Forkvinde i Djurs Kammerkor 

Ingeborg Andresen 

 

KOMMENTARER EFTER BERETNING: 

JØRGEN ANERKENDER ALLE I KORETS INDSATS MED AT ØVE OP TIL KONCERTERNE MED THE CRUCIFIXION. 

ÅGE BEKLAGER, AT DER IKKE VAR FLERE, DER HØRTE DE TO KONCERTER. 

JONNA SPØRGER TIL KORETS HONORAR FOR DET TILFÆLDE AT ET KORMEDLEM EN ANDEN GANG VIL UNDERSØGE 

MULIGHEDEN FOR AT AFTALE EN EKSTRA KONCERT ET STED FX I EN KIRKE. HONORARET ER 6000,- KR. FOR 

KORET; 8000,- KR.  MED SOLISTER. 

BENT LARSEN GIVER UDTRYK FOR AT ”SING FOR UNITY” ER SPILD AF TID I KAMMERKORET. 



JANE POINTERER, AT ANNONCERING ER OGSÅ VIGTIG FOR AT ØGE ANTALLET AF PUBLIKUMMER TIL VORES 

KONCERTER.  

KAMMA FORESLÅR, AT VI EN ANDEN GANG KAN OPTAGE EN APPETIZER, MENS VI ØVER, OG SÅ LIGGE DEN OP PÅ 

DJURS KAMMERKORS HJEMMESIDE. DETTE ER SÆRLIG RELEVANT, NÅR VI SYNGER MINDRE KENDTE VÆRKER. DET 

VIL FORHÅBENTLIGT GIVE POTENTIELLE PUBLIKUMMER LYST TIL AT MØDE FREM. 

 

PUNKT 3. FREMLÆGGELSE AF DET REVIDEREDE REGNSKAB  



 



 



KOMMENTAR EFTER FREMLÆGGELSE AF REGNSKAB: 

KÅRE UNDRER SIG OVER AT HAN IKKE ER MED UNDER GAVER TIL RUNDE FØDSELSDAGE, DA HAN BLEV 80 I 

NOVEMBER SIDSTE ÅR, 2025. 

 

PUNKT 4. VALG TIL BESTYRELSEN. SØREN OG GEORG ER PÅ VALG 

SØREN MODTAGER GENVALG. GEORG HOLDER ORLOV FRA KORET. KIRSTEN NIELSEN SØRENSEN VÆLGES.  

 

PUNKT 5. VALG AF SUPPLEANTER 

JØRGEN FORTSÆTTER SOM 2. SUPPLEANT. LISBETH MUNKSGAARD VÆLGES SOM 1. SUPPLEANT. 

 

PUNKT 6. VALG AF REVISOR 

LONE GENVÆLGES. 

 

PUNKT 7. VALG AF STEMMEPRØVEUDVALG 

KAMMA OG BENT OG HELLE GENVÆLGES. 

 

PUNKT 8. VALG AF PR-UDVALG 

DER ER UMIDDELBART INGEN DER MELDER SIG TIL PR-UDVALG. VI BESLUTTER, AT HELLE EFTER BEHOV 

INDDRAGER FORSKELLIGE KORMEDLEMMER ALT EFTER OPGAVE. 

 

PUNKT 9. VALG AF NODE ARKIV UDVALG 

NODERNE STÅR HOS ROLF. INGEBORG VON HASSEL OG HELLE GITTINS GENVÆLGES. 

 

PUNKT 10. FASTSÆTTELSE AF KONTINGENT 

STEEN FORESLÅR, AT VI UÆNDRET BETALER 100,- KR. I KONTINGENT TIL KORKASSEN. DETTE VEDTAGES. 

 

PUNKT 11. INDKOMNE FORSLAG: 



A) FUNGEREDE SMS TRÅDEN VED NØD AFLYSNING DEN 16. FEB.? OG KAN DET EVT. BRUGES I 

FREMTIDEN ? 

DET FUNGEREDE GODT MED SMS BESKED. IKKE ALLE LÆSER DERES MAIL. GOD IDE AT DELE OP OG TAGE 

KONTAKT INDENFOR HVER STEMMEGRUPPE. 

 

B) SØREN FORESLÅR, AT VI FINDER EN WEB-MASTER SUPPLEANT, SOM KAN OPLÆRES HOS SØREN.  

HENNING MELDER SIG SOM WEB-MASTER SUPPLEANT. 

 

C) EVA SPØRGER : KAN VI FINDE EN LILLE GRUPPE MENNESKER, SOM VIL ARRANGERE EN TUR FOR 

DJURS KAMMERKOR ? 

KIRSTEN TAUL FORESLÅR, AT VI BARE TAGER PÅ TUR VORES KOR, I MODSÆTNING TIL AT MØDES MED ET ANDET 

KOR. 

LISBETH MUNKGAARD SYNES, DET ER SPÆNDENDE AT SYNGE SAMMEN MED ET ANDET KOR, MEN HELST I 

NÆROMRÅDET.  

INGEBORG ANDRESEN SYNES, AT DET TIDLIGERE HAR VÆRET GODE OPLEVELSER AT TAGE OVER GRÆNSEN TIL 

TYSKLAND MED DJURS KAMMERKOR.  

INGEBORG VON HASSEL FORESLÅR, AT VI KUNNE TAGE TIL FX LÜBECK ELLER ROSTOCK.  

KIRSTEN FRANSEN HAR TIDLIGERE VÆRET MED TIL AT ARRANGERE TUR TIL NORDTYSKLAND. 

VED HÅNDSOPRÆKNING TILKENDEGIVES UMIDDELBART EN BRED TILSLUTNING TIL DELTAGELSE I EN KORTUR. 

EVA, INGEBORG VON HASSEL, HENNING OG LISBETH JOHANSEN VIL ARBEJDE FREM MOD EN KORTUR I 2027 

ELLER 2028. 

 

PUNKT 12. FREMTIDIGE AKTIVITETER OG REPERTOIRE 

HELLE SANDBERG ZEDERKOF FORTÆLLER, AT VI SYNGER JULEKONCERT I SØFTEN 14. DECEMBER 2026. HUN 

HAR PLAN OM SATS FRA MESSIAS, MED BESÆTNINGEN SAM – SOPRAN, ALT OG MÆND. DER ER IGEN KOMMET 

FORESPØRGSEL FRA CHRYSILLIS KORET OM ET SAMARBEJDE I FORÅRET 2027. VI ER I DJURS KAMMERKOR 

INTERESSEREDE I SAMARBEJDET. 

BENT LARSEN EFTERSPØRGER STØRRE SAMMENHÆNGENDE MUSIK, OGSÅ OP TIL JUL.  

JENS EMIL VIL GERNE HAVE ET MIX. 



LASSE EFTERLYSER, AT JULEKONCERTERNE INDEHOLDER ”JULESTEMNING”, HVILKET HAN HAR OPLEVET OGSÅ 

EFTERSPØRGES FRA PUBLIKUM. MAN SKAL SLUTTE MED NOGET JULEMUSIK, FOLK KENDER.  

”SING FOR UNITY”. FLERE SYNES, DET VAR DEJLIGT AT VÆRE MED TIL. DER GIK MANGE KOR-ØVETIMER MED DET. 

HVER KAN ØVE DET FOR SIG. KAMMA: DET VAR RØRENDE AT VÆRE MED; OG DET ER ET GODT PROJEKT AT SYNGE 

FOR FRED. VI BESLUTTER AT UNDERSTØTTE ”SING FOR UNITY” SOM KOR, VED AT DELTAGE SOM KOR, MEN 

UDELUKKENDE ØVE OS HJEMME OG TIL DEN FÆLLES ØVE DAG FOR ALLE DELTAGENDE KOR. 

DER ER ARGENTINSK TANGOMESSE I LONDON 31. MARTS TIL 4. APRIL 2027 

MOZARTS REQUIEM OPFØRES OKTOBER MÅNED I WIEN 2027 

DETTE ARRANGERES HVERT ÅR. 

JENS EMIL SPØRGER, OM VI KUNNE ARRANGERE EN KORTUR OG DELTAGE I WIEN 

KIRSTEN NIELSEN SØRENSEN MENER, AT DET ER FOR DYRT FOR MANGE, SÅ DET VIL IKKE EGNE SIG SOM KORTUR. 

 

PUNKT 13. EVENTUELT 

HENNING FORESLÅR NAVNESKILTE. KIRSTEN SØRENSEN TAGER LABELS MED TIL NÆSTE GANG, HVOR VI HAR 

GÆSTER. 

DEN 21. APRIL I KULTURHUSET I NIMTOFTE ER DER SANGAFTEN. JONNA OPFORDRER TIL AT INTERESSEREDE 

TILMELDER SIG TIL ANNETTE 51288138 INDEN DEN 19. APRIL. HELLE SANDBERG ZEDERKOF DELTAGER. 

 

KÅRE HOLDER EFTER GENERALFORSAMLINGEN AFSKEDSTALE; OG MEDBRINGER TRADITIONEN TRO EN SANG.  


